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１ 市民アンケートの内容について



吹田市CIO補佐業務

市民アンケートの設問 (1/4)

設問 選択肢

問1 あなたの御自身(記入者)のことについてお伺いします。 ①10代 ②20代 ③30代④40代 ⑤50代 ⑥

60代⑦70代以上

問2 市政情報の入手方法についてお伺いします。

あなたは普段どのような方法・媒体で市政情報に触れていますか。(複数回答可) 

➀市の広報誌

②市のホームページ

③市役所の窓口

④テレビ・ラジオ

⑤新聞

⑥回覧板や掲示板

⑦家族や知人の話

⑧SNS 

⑨ポスターやパンフレットなどの印刷物

⑩地元密着サイト（地元の店舗開店情報など

吹田市の情報に特化したサイト）

⑪特に触れていない

⑫その他

問3 郵送での御回答の方、もしくはインターネットの利用がない方にお伺いします。

あなたがインターネットを利用しない理由をお聞かせください。(複数回答可) 

※インターネット回答・普段インターネットの利用をしている方は【問４】へお進みください。

➀検索に手間がかかる

②通信料金が高い

➂使い方が分からない

➃パソコンなどの機器購入費が高すぎる

➄利用したいサービスがない

➅個人情報の漏えいなどの安全面が不安

⑦特に理由はない

⑧その他
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吹田市CIO補佐業務

設問 選択肢

問4 吹田市が実施している情報化施策のうち、利用したことがあるもの、または知っているも

のを選択してください。(複数選択可) 

➀インターネットでの講座・イベント等の電子申

込(講座・教室・イベント等) 

②インターネットでの公共施設（貸室）の予約

や空き照会

➂マイナンバーカード利用による各種証明書(戸

籍謄本等・住民票・印鑑登録証明書・課税所

得証明書等)のコンビニエンスストア発行

➃公共施設での公衆Wi-Fi 

⑤税・保険料・窓口手数料等へのキャッシュレ

ス決済

⑥インターネットでの税に関する報告書作成

（e-Tax、eLTAXなど）

⑦インターネット上での図書資料の閲覧・貸出

⑧市ホームページやSNSでの情報発信

⑨特になし

問5 吹田市では問４のような情報化施策を行っていますが、あなたが普段生活している中

で、以前と比べ吹田市の情報化（ICTを使った施策などの取組）は推進したと思いま

すか。

➀思う

②思わない

問6 問５で「②思わない」と選択した方にお聞きします。

吹田市での情報化が進んでいないと考える具体的な理由があれば教えてください。

自由記述

市民アンケートの設問 (2/4)
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吹田市CIO補佐業務

設問 選択肢

問7 あなたが市役所の窓口ではなく、自宅のパソコンやスマートフォンから行いたい手続きは

なんですか。(複数回答可) 

➀戸籍・住所（転居等）に関する手続き

②国民年金に関する手続き

➂高額医療費・後期高齢者医療に関する手

続き

➃福祉給付金に関する手続き

➄子育て・子どもに関する手続き

➅介護に関する手続き

⑦罹災証明発行に関する手続き

⑧犬の登録に関する手続き

⑨医療費の公費負担に関する手続き

⑩健康(乳幼児・がん検診・予防接種等)に関

する手続き

⑪税に関する手続き

⑫公文書公開請求に関する手続き

⑬特になし

問8 問７の中で特に希望する手続きは何ですか。(３つまで〇) 同上

市民アンケートの設問 (3/4)
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吹田市CIO補佐業務

設問 選択肢

問9 あなたが吹田市の情報化施策等に関する取組について、今後さらに力をいれて欲しい

と思う分野は何ですか。(複数選択可) 

➀広報に関すること

➁防災に関すること

➂情報セキュリティに関すること

➃税に関すること

➄まちづくりに関すること

➅子育てに関すること

⑦福祉に関すること

⑧健康・医療に関すること

⑨環境に関すること

➉産業・経済・観光・文化振興に関すること

⑪交通・公園に関すること

⑫上下水道に関すること

⑬教育に関すること

⑭市民自治・人権・男女共同参画に関するこ

と

問10 あなたが吹田市の情報化施策等に関する取組について、特に今後さらに力を入れてほ

しい分野は何ですか。(３つまで○) 

同上

問11 あなたが吹田市の情報化施策等に関する取組について、特に今後さらに力を入れてほ

しい分野は何ですか。(３つまで○) 

自由記述

問12 吹田市の情報化施策やICT技術を導入した吹田市の将来像（こういう街になってほし

い）について御意見がありましたら御自由にお書きください。

自由記述

市民アンケートの設問 (4/4)
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２ 市民アンケート結果(単純集計)



吹田市CIO補佐業務

回答者の年代に関する調査(単純集計)

問1

28% 19% 18% 14% 13% 7%

1%

n=966

⑦70代以上 ④40代 ⑤50代 ⑥60代 ③30代 ②20代 ①10代

あなたの御自身(記入者)のことについてお伺いします。問

9



吹田市CIO補佐業務

41% 16% 10% 7% 7% 5% 4% 4% 3%2%

1% 0%

n=1,912

①広報誌 ②HP ⑥回覧板や掲示板 ⑧SNS
⑦家族や知人の話 ⑨ポスターなどの印刷物 ⑪特に触れていない ④TV・ラジオ

⑤新聞 ⑩地元密着サイト ③市役所の窓口 ⑫その他

問2

市政情報の入手方法に関する調査(単純集計)

市政情報の入手方法についてお伺いします。

あなたは普段どのような方法・媒体で市政情報に触れていますか。(複数回答可) 
問
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吹田市CIO補佐業務

問3

22% 21% 16% 15% 10% 7% 5% 3%n=607

➂使い方が分からない ⑦特に理由はない ➀検索に手間

➅個人情報漏えいなどの安全面 ⑧その他( ) ➃機器購入費が高すぎる

②通信料金が高い ⑤利用したいサービスがない

インターネットを利用しない理由に関する調査(単純集計)

郵送での御回答の方、もしくはインターネットの利用がない方にお伺いします。

あなたがインターネットを利用しない理由をお聞かせください。(複数回答可) 
問
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吹田市CIO補佐業務

問4

23% 15% 13% 12% 10% 8% 8% 6% 4%n=1,930

➂マイナンバーカードによる証明書発行 ⑥税に関する報告書作成 ⑨特になし

⑧市HPやSNSでの情報発信 ⑦図書資料の閲覧・貸出 ➀講座・イベント 等の 電子申込

⑤キャッシュレス決済 ②公共施設貸室の予約や空き照会 ➃公衆Wi-Fi

情報化施策の利用経験・認知度に関する調査(単純集計)

吹田市が実施している情報化施策のうち、利用したことがあるもの、または知っているものを選択してください。(複数選択可) 問
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吹田市CIO補佐業務

問5

73% 27%n=901

➀思う ②思わない

吹田市の情報化が推進しているかと感じるかについての調査(単純集計)

問6 推進していないと思うと回答した理由

インターネットを普段利用していない

インターネットに興味・関心がない

情報発信が遅い(コロナ対応の遅れ)

他の自治体と違いが分からない

以前の状況をよく知らず施策を利用したこともない

高齢者なのでよくわからない

生活の変化を感じない。

情報発信・アピールが少ない

結局市役所へ行くことが多い

吹田市では問４のような情報化施策を行っていますが、あなた

が普段生活している中で、以前と比べ吹田市の情報化（ICTを

使った施策などの取組）は推進したと思いますか。

問
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吹田市CIO補佐業務

問7

14% 11% 10% 9% 9% 8% 8% 8% 6% 6% 4% 3%3%n=3,776

➀戸籍・住所（転居等） ⑪税 ⑩健康

➂高額医療費・後期高齢者医療 ⑨医療費の公費負担 ➄子育て・子ども

➅介護 ②国民年金 ➃福祉給付金

⑬特になし ⑦罹災証明発行 ⑫公文書公開請求

自宅のパソコンやスマートフォンから行いたい手続きに関する調査(単純集計)

あなたが市役所の窓口ではなく、自宅のパソコンやスマートフォンから行いたい手続きはなんですか。(複数回答可) 問
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吹田市CIO補佐業務

問8

21% 12% 11% 10% 10% 9% 8% 7% 6% 4%

1% 1%1%

n=2,006

➀戸籍関係 ⑪税 ➄子育て・子ども
➂高額医療費・後期高齢者医療 ⑩健康 ⑬特になし
➅介護 ②国民年金 ⑨医療費の公費負担
➃福祉給付金 ⑧犬の登録 ⑦罹災証明発行
⑫公文書公開請求

特に自宅のパソコンやスマートフォンから行いたい手続きに関する調査(単純集計)

問７の中で特に希望する手続きは何ですか。(３つまで〇) 問
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吹田市CIO補佐業務

問9

14% 13% 9% 9% 8% 8% 7% 7% 7% 6% 5% 3%

2% 1%

n=3,711

⑧健康・医療 ➁防災 ➂情報セキュリティ
⑦福祉 ➄まちづくり ➃税
➅子育て ⑪交通・公園 ➀広報
⑬教育 ⑨環境 ➉産業・経済・観光・文化振興
⑫上下水道 ⑭市民自治・人権・男女共同参画

今後さらに力をいれて欲しいと思う分野についての調査(単純集計)

あなたが吹田市の情報化施策等に関する取組について、今後さらに力をいれて欲しいと思う分野は何ですか。(複数選択可) 問
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吹田市CIO補佐業務

問10

特に今後さらに力をいれて欲しいと思う分野についての調査(単純集計)

17% 16% 10% 9% 9% 8% 7% 7% 6% 5% 3%2%

1% 1%

n=2,352

⑧健康・医療 ➁防災 ➂情報セキュリティ

⑦福祉 ➅子育て ➃税

➀広報 ➄まちづくり ⑪交通・公園

⑬教育 ⑨環境 ➉産業・経済・観光・文化振興

⑫上下水道 ⑭市民自治・人権・男女共同参画

あなたが吹田市の情報化施策等に関する取組について、特に今後さらに力を入れてほしい分野は何ですか。(３つまで○) 問

17



吹田市CIO補佐業務

特に今後さらに力をいれて欲しいと思う分野及び吹田市の将来像についての調査

【問11】問9・10の中でも特に希望する分野(抜粋)

ITに力をいれて無駄をなくしてほしい

防災(避難情報)に関すること

各種申請手続き等のオンライン化・キャッシュレス化

手続きをスムーズにしてほしい

専門分野の人材雇用や育成

健康・福祉・介護分野に力をいれて欲しい

産業経済分野を促進してほしい

道路交通情報を発信してほしい

個人情報漏洩防止などのセキュリティ対策を進めて欲しい

子育て・教育分野でイベントや習い事など手軽に情報を取得したい

環境問題などを市のＨＰなどで発信してほしい

行政からの情報発信を促進してほしい

【問12】吹田市の将来像について(抜粋)

情報化で無駄をなくし財源を有効的に活用したまち

ペーパレスな役所

災害時の連絡等スピーディーな対応ができるまち

欲しい情報がキャッチできる・わかりやすい情報発信ができている
まち

システムトラブルを前提に対策をしてほしい

個人情報漏洩対策をした安心・安全なまち

情報を利活用し便利な生活の実現ができる市

ICTに疎い市民を置き去りにしないまち

インターネットがなくても幸せに暮らせるまち

オンラインで手続きができるまち

窓口に行かなくても良く土日や時間帯関係なく申請できる市役所

マイナンバーカードを利用したスマートシティ

教育の部門でリモート授業を増やしてほしい

情報化として進んだまちとして名の通るまちになってほしい

全市Free Wi-Fiが開通しているまち

安心・安全なまち

情報化とともに人とのつながりも大事にするまち
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３ 市民アンケート結果(年代別集計)



吹田市CIO補佐業務

インターネットを利用しない理由についての調査(郵送回答者のみ)

問３ 各年代別回答内容

8%

15%

17%

17%

23%

15%

6%

4%

1%

3%

7%

4%

14%

16%

33%

20%

3%

4%

5%

10%

3%

2%

4%

3%

3%

8%

12%

17%

21%

15%

15%

60%

69%

47%

43%

24%

27%

9%

20%

15%

15%

13%

13%

7%

9%

１０代

(n=5)

２０代

(n=13)

３０代

(n=34)

４０代

(n=53)

５０代

(n=90)

６０代

(n=97)

７０代以上

(n=315)

➀検索が手間 ②通信料金が高い ➂使い方が分からない ➃機器購入費が高い ⑤利用したいサービスがない ➅安全面が不安 ⑦特に理由はない ⑧その他( )

20



吹田市CIO補佐業務

市役所の窓口ではなく、パソコンやスマートフォンから行いたい手続きに関する調査

問４ 各年代別回答内容

7%

13%

15%

14%

18%

13%

5%

3%

1%

3%

6%

3%

12%

13%

29%

20%

3%

4%

4%

9%

3%

2%

4%

3%

3%

7%

10%

15%

18%

13%

13%

60%

64%

41%

37%

21%

22%

7%

20%

14%

13%

11%

11%

6%

7%

7%

13%

15%

14%

18%

13%

１０代

(n=5)

２０代

(n=14)

３０代

(n=39)

４０代

(n=62)

５０代

(n=105)

６０代

(n=119)

７０代以上

(n=361)

➀講座・イベント等の電子申込 ②公共施設貸室の予約や空き照会 ➂マイナンバーカード利用による各種証明書

➃公衆Wi-Fi ⑤キャッシュレス決済 ⑥税に関する報告書作成

⑦図書資料の閲覧・貸出 ⑧市HPやSNSでの情報発信 ⑨特になし
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吹田市CIO補佐業務

吹田市の情報化が推進したかと感じているかについての調査

問５ 各年代別回答内容

62%

76%

77%

80%

73%

68%

86%

38%

24%

23%

20%

27%

32%

14%

70代以上(n=221)

60代(n=130)

50代(n=168)

40代(n=177)

30代(n=123)

20代(n=68)

10代(n=14)

思う 思わない
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吹田市CIO補佐業務

市役所の窓口ではなく、パソコンやスマートフォンから行いたい手続きに関する調査

問７ 各年代別回答内容

20%

18%

15%

15%

14%

14%

11%

7%

11%

7%

8%

9%

10%

4%

4%

7%

8%

8%

9%

12%

13%

7%

6%

6%

7%

7%

7%

6%

11%

10%

14%

13%

7%

2%

1%

5%

6%

5%

6%

9%

10%

14%

2%

4%

4%

4%

5%

4%

3%

7%

2%

4%

3%

3%

3%

0%

7%

8%

9%

8%

9%

10%

9%

11%

10%

13%

12%

10%

10%

8%

15%

11%

11%

12%

12%

11%

8%

2%

4%

4%

3%

3%

2%

1%

2%

2%

0%

1%

4%

5%

21%

１０代

(n=55)

２０代

(n=296)

３０代

(n=652)

４０代

(n=871)

５０代

(n=760)

６０代

(n=514)

７０代以上

(n=628)

➀戸籍・住所（転居等） ②国民年金 ➂高額医療費・後期高齢者医療 ➃福祉給付金

➄子育て・子ども ➅介護 ⑦罹災証明発行 ⑧犬の登録

⑨医療費の公費負担 ⑩健康(乳幼児・がん検診・予防接種等) ⑪税 ⑫公文書公開請求

⑬特になし
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吹田市CIO補佐業務

特に自宅のパソコンやスマートフォンから行いたい手続きに関する調査

問８ 各年代別回答内容

31%

31%

27%

23%

24%

19%

11%

7%

8%

7%

6%

12%

11%

4%

3%

6%

3%

4%

10%

15%

16%

3%

2%

3%

3%

4%

4%

7%

17%

12%

26%

21%

7%

2%

1%

3%

2%

3%

7%

11%

14%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

0%

6%

6%

5%

5%

6%

8%

10%

9%

13%

14%

9%

8%

5%

21%

15%

11%

15%

14%

12%

7%

3%

1%

1%

1%

1%

3%

6%

1%

3%

7%

7%

24%

１０代

(n=29)

２０代

(n=145)

３０代

(n=288)

４０代

(n=395)

５０代

(n=362)

６０代

(n=307)

７０代以上

(n=480)

➀戸籍・住所（転居等） ②国民年金 ➂高額医療費・後期高齢者医療 ➃福祉給付金

➄子育て・子ども ➅介護 ⑦罹災証明発行 ⑧犬の登録

⑨医療費の公費負担 ⑩健康(乳幼児・がん検診・予防接種等) ⑪税 ⑫公文書公開請求

⑬特になし

24



吹田市CIO補佐業務

情報化施策に関する取組について、今後力を入れて欲しいと思う分野についての調査

問９ 各年代別回答内容

2%

5%

5%

5%

6%

8%

10%

10%

12%

10%

12%

15%

15%

16%

17%

8%

8%

9%

10%

11%

9%

5%

10%

8%

8%

7%

11%

6%

10%

9%

9%

8%

8%

7%

8%

12%

11%

15%

12%

5%

2%

1%

10%

6%

4%

5%

9%

11%

14%

10%

12%

10%

12%

13%

17%

18%

2%

5%

4%

5%

6%

4%

6%

2%

3%

2%

5%

4%

4%

2%

7%

7%

8%

7%

8%

5%

6%

2%

2%

2%

3%

2%

2%

3%

10%

8%

11%

9%

5%

2%

1%

0%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

１０代

(n=41)

２０代

(n=270)

３０代

(n=540)

４０代

(n=832)

５０代

(n=686)

６０代

(n=483)

７０代以上

(n=859)

➀広報 ➁防災 ➂情報セキュリティ ➃税

➄まちづくり ➅子育て ⑦福祉 ⑧健康・医療

⑨環境 ➉産業・経済・観光・文化振興 ⑪交通・公園 ⑫上下水道

⑬教育 ⑭市民自治・人権・男女共同参画
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吹田市CIO補佐業務

情報化施策に関する取組について、今後特に力を入れて欲しいと思う分野についての調査

問１０ 各年代別回答内容

3%

4%

3%

4%

7%

7%

11%

10%

16%

10%

16%

19%

18%

18%

21%

8%

6%

9%

13%

13%

9%

7%

11%

8%

9%

9%

10%

4%

3%

6%

9%

5%

6%

5%

7%

14%

16%

23%

16%

6%

2%

1%

14%

7%

5%

5%

8%

14%

14%

7%

14%

11%

15%

15%

19%

21%

0%

1%

1%

3%

3%

3%

4%

0%

2%

2%

3%

3%

3%

2%

10%

6%

8%

5%

8%

4%

5%

7%

0%

1%

1%

1%

1%

2%

3%

6%

13%

10%

4%

1%

1%

0%

2%

1%

0%

0%

0%

1%

１０代

(n=29)

２０代

(n=161)

３０代

(n=320)

４０代

(n=461)

５０代

(n=399)

６０代

(n=335)

７０代以上

(n=647)

➀広報 ➁防災 ➂情報セキュリティ ➃税

➄まちづくり ➅子育て ⑦福祉 ⑧健康・医療

⑨環境 ➉産業・経済・観光・文化振興 ⑪交通・公園 ⑫上下水道

⑬教育 ⑭市民自治・人権・男女共同参画
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吹田市CIO補佐業務28



吹田市CIO補佐業務29



吹田市CIO補佐業務30



吹田市CIO補佐業務31



吹田市CIO補佐業務32


